

# 微电影《就要爱》首映式昨日举行 真情画面,带来泪光中的感动

## 观众说,原来我们生活的城市如此温暖

浩大的城市里,无尽的车流人流中,每天都发生着无数故事。

穿梭在空中的电波无声地记录着这一切,并在某一天,以某种形式,把曾经打动人们的一滴一滴真实还原。

昨天下午,郑州人民广播电台汽车912首部微电影《就要爱》首映式,在奥斯卡升龙国际影城举行。

在16分钟的光影交错中,这部关于爱,关于真情、关于坚强和坚守的电影,收获了观众的点点泪光和热烈的掌声。

据悉,微电影《就要爱》的网络版亦同步在网络首发,除在河南奥斯卡院线观影之外,公众还可在新浪、腾讯、中原网等网络点击观看。

记者 邢进 实习生 肖雅文/文 张翼飞/图



不少观众被感动得直抹眼泪。

### 微电影首映式,镜头记录属于这个城市的感动

昨天14时30分,奥斯卡升龙国际影城3号厅已经被闻讯赶来的观众坐满。

首映式上,主创人员和参演者全部到场与观众见面。

主创人员之一,912节目主持人林夕向观众介绍了这部微电影创作动机和拍摄过程。

两名主持人朗诵了诗人萍子的同名诗作《就要爱》,博得了观众的热烈掌声。

15时许,灯光熄灭,银幕亮起,属于这个城市的一幕幕在光影交错间缓缓流过。

绿地,街道,高楼,河流,宽阔的马路上指挥交通的杨华民,205公交车上迎送乘客的徐亚平……每一个镜头都如此熟悉和亲切。

曾经被912电波记录的三个真实故事,在镜头中叠加成两条主线,一点点被拼接、延伸、还原。

故事从的哥老马的一天开始,这一天是他和妻子结婚20周年纪念日。

他如同往常一样出车,迎送乘客,在电话中和妻子甜蜜地讨论庆祝结婚纪念日的晚餐菜谱。

而在城市的另一面,一位年轻姑娘忽然在徐亚平驾驶的公交车上晕倒,被紧急送往医院。

在急救室醒来,女孩的第一反应就是要去找打算轻生的男友。

镜头一晃,驾车经过的老马,发现了从桥上纵身一跃的青年。

电光石火间,老马停下车子,奋不顾身地跃入河中……夜幕降临,老马家中的餐桌前,是苦等的妻子,和冷掉的晚餐。

一年后的这天,老马的妻子在他的遗像前摆上他最爱吃的饭菜。

而此时,透过老马家的窗子望去,楼下是一对新人和数百辆出租车,每人手中都持着一支纯洁的白菊花。

静静站在窗边的妻子,泪流满面……

### 电波串联的真实事件,写就微电影脚本

影片中所呈现的被电波串联的故事,全部来自真实事件。

林夕说,这是近几年来,汽车912和听众们的共同经历,“剧本取材自三个故事,我们在创作的过程中,将三个故事糅合成了两条情感主线”。

其一,是电影中那对新人的故事,几年前小伙和姑娘同时来到郑州打拼,他们经常通过电波传递对彼此的爱和信任,912的电波,记录了他们从相识、相恋到订婚、结婚的全过程。

其二,是哥的夫妻的故事,这对夫妻曾经在结婚20周年纪念日发生争吵,又分别通过

912电波表达了对对方的歉意和愧疚,最终归于好。

其三,是媒体都曾报道过的一位姑娘忽然晕倒在公交车上,恰逢交通高峰期,等待120救援怕来不及,车长当机立断更改线路,驾驶公交车送姑娘到最近的医院,912也通过电波请市民们让道,以便公交车通行。

多年主持汽车912的节目,林夕和听众们一起,经常被发生在身边一点一滴所感动。“这种感动,就是我们创作这部微电影的初衷,我们想通过这部微电影传递出郑州的正能量,让人们感知来自身边的真善美。”

### 16分钟感动观众,《就要爱》好评如潮

灯光重新亮起,影厅掌声一片,如前所料,不少观众眼中泪光闪烁。

“当看到最后老马(剧中人物)跳下桥救人的一幕时我十分感动。”首映结束后坐在后排的成女士说,“在那么短的时间里能够将观众的情绪带进来,我认为非常值得一看。”

全程站在通道上看完影片首映的张先生,似乎还沉浸在影片带来的感动中,久久没有挪动脚步。

他表示,每天生活在这个城市,巨大的工作和生活压力让人变得麻木,总是觉得生活很灰暗,人情冷漠。

但是取材自真实事件的这部微电影,让他对一切有了不同的感知:“原来生活中随处可见的真情与美好已经完全被我忽略掉了,看完这部电影,我才发现,我们生活的城市如此温情,如此温暖;原来,这就是正能量的作用。”

### 捐献造血干细胞 郑州迎来第128人

昨天上午,来自市卫生局组织处的周二斌,在省人民医院为白血病患者捐献造血干细胞。周二斌是本市第128位造血干细胞捐献者,同时也是河南省第305位造血干细胞捐献者。

周二斌2008年3月参加了红十字会组织的志愿者捐献造血干细胞血样采集活动,2012年经中国造血干细胞捐献者资料库检索,与江苏一名8岁的白血病小女孩配型成功。

经高分辨率配型和全面体检,他身体状况完全符合条件,并于10月18日上午进行造血干细胞捐献。

18日10时许,省人民医院血液采集床边,未婚妻静静陪伴着周二斌。

“你俩什么时候结婚啊?”身边的朋友笑着起哄。“年底,年底就结!”躺在床上还在进行捐献的周二斌干脆地回答道,一旁的未婚妻、市七院的张一涵满脸幸福地笑着。

对未婚夫的捐献行为,张一涵感到骄傲:“这是一个帮助社会、奉献爱心的善举。因为都在医疗系统内工作,所以就更加能够理解他。也希望80后的新一代们加入到捐献的队伍中来,为社会奉献一份爱心。”

记者 邢进 实习生 肖雅文

### 【广州开煲经七路店欠薪追踪】

#### 部分员工拿到工钱

投资者白某母亲希望转让饭店“把员工工资全还上”

本报多次报道的楠轩广州开煲经七路店突然关门,拖欠员工工资问题,前晚取得了新进展:部分员工工资拿到了。

“谢谢你们。我工钱拿到了。”昨日下午5点,经七路店员工王晨光打来电话,称投资者白某的母亲田女士刚刚从银行取了钱,全额支付了他两个月零六天的工钱,共计3960元。拿到工钱的有10多名员工。

田女士电话里说,她想办法凑了3万多元,主要给了家在外地、身无分文又急着用钱的员工。欠后厨厨师的工钱太多,现在没能力拿出来。

田女士说,儿子白某20多岁,另一投资者张某年纪也不大,当时朱敬博拉到他们,说投资了,你们就坐在家数钱。田女士还把房子给抵押了,现在每个月还贷8000多元,结果饭店开起来后月月都亏损。下一步,田女士和张某母亲打算把饭店转让出去,就转让所得偿还欠款,“希望把员工工资全还上”。

记者 冉小平

## 烟酒店大白天被撬,丢了8000元 干这事的3个年轻人 你们的一举一动,都被录下来了

翟培江来电,称经三路上一家烟酒店,大白天遭了贼。

事发经三路金水路路口向北100米路西一家烟酒店。昨日13点40分左右,在此巡逻的花园路巡防队员接到市民蒋先生求助,称他中午12点多出门请客吃饭,结果店门被撬了,被偷了8000元现金。

我赶到事发现场,民警正在查看现场,询问情况。我看到商店玻璃门左侧一扇门把手被扳掉。

在烟酒店附近银行上班的张女士说,10多分钟前她来这里买东西,发现店内有3名年轻人,她进店要买东西时,3人谁也没有理她,当时还觉得这些人怎么这样做生意,生气地

离开了,没想到是贼在偷东西。

店主介绍,除了丢失8000元现金,没有丢失其他任何物品,就连门口放的价值2.3万多元的茅台酒也完好无损。

巡防队员和民警查看了旁边一家酒吧的监控录像,幸运的是,摄像头正好对着被盗烟酒店的方向。

监控录像显示:下午1点13分,一名十七八岁的男孩来到商店门前,来回走动查看周围情况,几分钟后又有两名男子走过来。一人望风,另两名男子凑到了商店门前,过了几分钟时间,3人离开,监控清楚地记录下了望风男子的图像。

记者 冉小平 文/图

线索提供 翟培江(稿费50元)



视频截图中的望风男子